ABACO PER IL CONTROLLO DELL'ACCIAIO PER CALCESTRUZZO ARMATO B450C
(Art 11.3.2.12 NTC 2018)

VERBALE DI ACCETTAZIONE MATERIALE IN CANTIERE DA PARTE DELLA
DIREZIONE LAVORI

Lo scostamento della sezione rispetto alla sezione
nominale & ammissibile se si scosta di:

+6% per barre da c.a. con diametri maggiori o uguali
a 5mm e minori o uguali ad 8mm. (+6% per 5<@<8)

+4,5% per barre da c.a. con diametri maggiori a
8mm e minori o uguali a 40mm. (+4,5% per 8<@<40)

Normalmente da -3% a +1,4%

NOTE:
Per quanto attiene alla tensione di rottura f,deve
essere 2 540 MPa

NORMALMENTE | VALORI VANNO DA 590 a
660MPa

(Valore non presente nella bozza di verbale per la

DL ma DA CONTROLLARE)

Tipologia campioni : Spezzoni di barre di acciaio per ¢.a. laminato a caldo [B450C]
Cantiere di provenienza : ~

Direttore dei lavori o della produzione :

...............................................................................................................

Scostamento sezione
nominale (%)

fy (N/mpi2)

La tensione di snervamento (f,) deve essere
compresa tra 425 MPa e 572MPa. Valori inferiori a
425 o superiori a 572 non sono conformi. E’
preferibile controllare che i valori piu bassi siano
comunque tutti superiori ai 450 MPa.

425MPasf <572MPa

NORMALMENTE DI TROVANO DEI VALORI TRA 520
E 565 MPa

L’allungamento percentuale A, per un acciaio B450C
deve essere maggiore o uguale del 6%.

+6%pero= 8 minims 6% Imo 1,13
+4.5% pero > 8 { massimo massimo 1,37
A P P P SRS S oo R AR A;26% NORMALMENTE DA 10,8% A 14%
N. o Tensione r
| ANervam
jdent.| Equip. SE"“:'“’ Sci’;'l':g:;“m 1 Ant 2 418 ESITO CONTROLLO | fra | Tonad] flel :
LMl oy | Eauie. o weayll % fy Il rapporto fra la tensione di rottura (f,) e la tensione
1 13.79 | 149.35 3.0 522.8 10.7 | ff 1.19 CONFORME di snervamento (f ) deve essere compreso tra 1,13
2 13.81 149.79 2.7 622.7 11.2 1.20 CONFORME quzcs " s e "
3 13.81 14979 2.7 5233 1.9 1.20 CONFORME ed 1,37. valori minori o maggiori a questi non sono
4 1592 | 199.06 -1.0 524.0 18 || 1.18 fe= Sl LA accettabili
5 15,88 198,06 156 5288 13.0 1.19 CONFORME :
6 15.83 196.81 2.1 ggg ; 124 1.19 CONFORME
7 18.09 257.02 1.0 127 1.17 CONFORME <
8 18.13 258.16 14 560.3 14.0 1.18 CONFORME 1'13 Sft/fv‘1'37
9 18.08 256.74 0.9 566.3 13.6 1.19 CONFORME
NORMALMENTEDA 1,17A 1,2
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